2020年度前童镇政府信息公开工作年度报告

本年报根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）规定和《国务院办公厅政府信息与政务公开办公室关于政府信息公开工作年度报告有关事项的通知》要求，按照2020年前童镇人民政府信息公开工作实际编制而成。本报告由概述、主动公开政府信息情况、收到和处理政府信息公开申请情况、政府信息公开行政复议和行政诉讼情况、存在的主要问题及改进情况、其它需要报告的事项等六部分组成，并附相关统计数据。本年报中所列数据的统计日期自2020年1月1日起至2020年12月31日止。如对本年度报告有疑问，请与前童镇党政综合办公室联系（地址：前童镇北大街5号，邮编：315636，电话：59958205）。

一、概述

政府信息公开工作是为民办实事的具体体现，是便民、为民服务的新举措。2020年，我镇按照县政府的统一部署，在县政府办公室的指导下，认真贯彻落实《条例》，深入推进政府信息公开工作。为全面做好全镇政府信息公开工作，我镇按照“以公开为常态、不公开为例外”的原则，围绕打造服务型政府，不断加强政府信息公开力度，加深政府信息公开程度。

一是强化组织领导。为做好政务信息公开工作，我镇实行政府“一把手”负责制，成立了由镇长任组长、镇党委副书记任副组长的领导小组，党政综合办公室、党建工作办公室、财政管理办公室、农业农村办公室、村镇建设管理办公室、发展服务办公室、社会治安综合治理办公室、社会事务管理办公室为成员的“前童镇政府信息公开工作领导小组”，下设办公室，具体负责信息公开的日常工作。

二是明确工作责任。为明确政务信息公开工作分管领导及其职能职责，镇党委、镇政府制定了《前童镇政府信息公开工作任务分工及职能职责》，实行政府信息公开工作在我镇政府信息公开工作领导小组的统一领导下进行，具体由党政综合办公室负责，并明确信息公开审查的程序和责任，准确把握“公开与“不公开的界限，坚持“先审查、后公开”、“上网不涉密，涉密不上网”等原则，做好信息公开保密审查工作，确保不发生失密、泄密问题。
三是加强培训指导。就依申请公开实务方面对各科室分管领导和业务骨干开展培训，培训人数达79人，进一步提升政府信息依申请理论联系实际水平和实践应对方面的业务能力，确保依法依规、正确应对依申请公开。同时，加强日常业务指导，通过钉钉群、微信公众号等载体发布信息、解答疑问。

四是落实公开要求。一是拓宽公开渠道。通过政务公开网站，向社会公开镇政府的机构职能、领导信息、内设科室、联系方式、人事任免等信息，同时还在村民e点通、微信公众号等新媒体平台上及时公布各类公告、通知等其他政务信息，并根据实际情况及时进行调整，确保信息的时效性和准确性。二是完善公开内容。根据前童镇信息主动公开目录，及时更新完善信息公开内容，按时上传政府工作动态、群众办事指南等最新信息及其他符合公开原则的信息。

主动公开政府信息情况　

（一）本机关主动公开政府信息的数量

按照《条例》的要求，截至2020年12月31日，本镇共公开政府信息2118条，本年度新增221条。
（二）主动公开政府信息的主要类别

主动公开政府信息的主要有政府公文类、政府决策类、重大项目建设情况、建议提案、政务动态、人事信息、财政信息、年度报告、计划规划等。
收到和处理政府信息公开申请情况

（一）申请情况

我镇本年度共受理办结政府信息公开申请1件，申请渠道为信件，申请人类别为自然人。
　　（二）申请办理情况
本年度及时办理1条政府信息公开申请。

（三）政府信息公开的收费及减免情况

本年度没有发生政府信息公开收费及减免情况。

政府信息公开行政复议和行政诉讼情况

2020年，我镇因依申请公开引起的行政复议0件；因依申请公开引起的行政诉讼0件。

存在的主要问题及改进情况

2020年，我镇政务公开工作虽然取得了一定成效，但在熟练掌握政务公开相关规定和公开流程方面还有待进一步提高。下一步将针对不足之处，采取以下改进措施：一是完善公开制度，进一步健全和完善政府信息公开各项制度，在深化完善和巩固提高上下功夫，切实提高时效，确保政务信息公开工作正常运行。二是深化“3+N+X”会商机制，化问题为议题，统筹推进政务公开工作，遇到涉及政务公开的疑难、复杂案件，第一时间形成“领导专抓、部门联动、协商化解”模式。三是加强相关政策规定学习与研究，整合公开方式，加大公开力度，进一步加强对公众关注度高的政府信息的梳理，逐步扩大公开信息的覆盖面，确保公开信息的完整性和准确性。主动听取社会各界意见和建议，推动政府信息公开工作的开展。

其它需要报告的事项

本年度无其他需要报告的事项。 

附件：2020政府信息公开工作情况统计表 

