《宁海县科技进步奖推荐书》填写说明
《宁海县科技进步奖推荐书》是宁海县科技进步奖评审的基本技术文件和主要评审依据，应严格按宁海县科技局当年推荐通知，按照推荐书规定的格式、栏目及所列标题的要求，如实填写。对形式审查不合格的项目，限时进行补正，经补正后仍不合格的项目，不提交当年县科技进步奖评审。

科技进步奖申报材料包括推荐书（第一至十一部分）一份，附件材料（第十二部分）一套，一并装订成册（不要另加封面）。

一、项目基本情况

《项目编号》申报单位和推荐单位不必填写，由县科技局统一填写。

《项目名称》项目名称应当紧紧围绕项目核心创新内容，简明、准确地反映出创新技术内容和特征，项目名称中一般不用xx研究、企业名称等字样。项目名称字数（含符号）不超过30个汉字。

《主要完成人》排序应按完成贡献大小顺序排列。本栏目所列的主要完成人员应对本项目主要科技创新做出贡献，课题的验收或评审委员不能作为该项目主要完成人员。

排位前三名的主要完成人员，应是项目成果的主要权利人、代表性论著的主要完成人。

仅从事组织、管理和辅助服务的工作人员，一般不得作为科技进步奖候选项目的主要完成人。

同一人同一年度一般只能在一个推荐项目中作为前三位完成人参加科技奖评选。

《主要完成单位》排序应按完成贡献大小顺序排列。主要完成单位是指具有法人资格的单位，要求所填单位名称应与单位公章名称一致。

各级政府部门不得作为完成单位，公务员作为完成人员。

依据《宁海县科学技术奖励办法》相关规定，推荐一等奖项目人数不超过10人，单位5个、推荐二等奖项目人数不超过7人，单位3个、推荐三等奖项目人数不超过5人，单位2个。

《推荐单位意见》由推荐单位填写，各乡镇人民政府，县人民政府组成部门、直属机构及其他具有推荐资格的单位，应根据推荐项目的技术创新点、技术经济指标、促进行业科技进步作用和应用情况，写明推荐理由和建议等级。确认推荐材料属实，并加盖推荐单位公章。
《计划、基金的名称和编号及结题情况》指该项目列入县级以上各类研究开发项目的计划（基金）的名称和编号，以及结题（验收、鉴定等）证书编号。

《项目起止时间》，对于技术开发类、技术发明类、社会公益类和重大工程类项目起止时间，起始：指立项研究、开始研制日期，完成：指项目整体通过验收、审批或正式投产日期。对于基础研究类和软科学类项目起止时间，起始：指填写立项、任务下达、合同签署等标志项目开始研究的日期，完成：为项目通过验收或代表性论文、专著或领导指示等最近一篇发表的时间。

二、项目简介

《项目简介》是向社会公开、宣传推荐项目的基本材料，应客观、准确、扼要地介绍项目所属科学技术领域、主要技术内容、授权专利情况、技术经济指标、应用推广及效益情况等。要求不超过1000个汉字。
三、主要技术创新点
《主要技术创新点》是推荐项目的核心内容，也是评价项目、遴选专家、处理异议的主要依据。主要技术创新点应以支持创新成立的旁证材料为依据（如：专利、验收、论文等），简明、准确、完整地阐述项目详细技术内容中具有创造性的关键技术，客观、详实的对比国内外同类技术的主要参数、效益及市场竞争力等，并按其重要程度排序。同时应在每个技术创新点后面标明支持该技术创新点的授权专利号、专著、论文等相关旁证材料，要求不超过1000个汉字。
四、主要科技创新内容（不超过8页，不小于四号字）
《主要科技创新内容》应围绕推荐项目的技术创新点及项目的技术思路、技术原理或技术方法以及实施效果进行全面阐述，因此，凡涉及该项目技术实质内容的说明、论证及实验结果等内容叙述，应能得到旁证材料的支持。按照项目类别，各类项目在阐述时应有所侧重。例如：

技术开发类：该类项目应突出关键技术或者系统集成的创新性、市场竞争力、成果转化程度、所取得的经济效益，以及对行业技术进步和产业结构优化升级的作用。

社会公益类：该类项目应突出关键技术或者系统集成的创新性、推广应用程度、所取得的社会效益，以及对科技发展和社会进步的意义。

重大工程类：该类项目应突出团结协作、联合攻关，关键技术或者系统集成的创新性，技术难度和工程复杂程度，所取得的经济效益或者社会效益，以及对推动本领域科技发展、对经济建设、社会发展和国家安全的战略意义等。

该栏目应从项目的立项背景、总体思路、技术方案、实施效果等方面内容进行全面阐述。

1．立项背景

应简要地概述立项时国内外相关科学技术状况、主要技术经济指标、尚待解决的问题及立项目的。

2．详细技术内容 

是评价该项目是否符合授奖条件的主要依据，因此，凡涉及该项目技术实质内容的说明、论证及实验结果等，均应直接叙述，一般不应采取见 ** 附件的表达形式，必要的图示须就近插入相应的正文中，不宜另附。应对推荐项目的总体思路、技术内容、实施效果等进行全面阐述。

⑴总体思路。应简要阐述针对立项目的，利用什么样的新思想、新技术、新方法，来解决什么样的技术问题，创造出什么样的新成果。

⑵技术内容。应详细阐述具体技术内容和实施步骤，应用了哪些理论、技术和方法，在技术开发、推广及产业化过程中，攻克了哪些关键技术，在技术上有哪些创新，取得了哪些创新成果。

⑶与当前国内外同类技术主要参数、效益、市场竞争力的比较。应就推荐项目的总体科学技术水平、主要技术经济指标与当前国内外最先进的同类技术以图表方式进行全面比较，同时加以综合叙述，并指出存在的问题及采取哪些改进措施。
⑷实施效果。应就推荐项目的生产、应用、推广情况及预期应用前景等进行阐述。
五、直接经济效益、推广应用情况和社会效益

1．本项目近三年直接经济效益

项目完成单位销售产品（或技术）所取得的直接效益，应以财务部门核准的数额为基本依据，填写近三年内累计实现的销售、利润和税收。如申报科技进步一等奖（技术发明类、技术开发类）项目，须提供审计机构出具的专项审计报告（可在初评结束后提交）。基础研究类、社会公益类、重大工程类和软科学项目如无直接经济效益，可以不填。

2．本项目推广应用情况

推广应用情况指在完成单位以外单位的推广应用情况。社会公益类医学项目推广应用量（情况）指推广应用的病例数，农业项目推广应用量（情况）指推广面积；重大工程类项目和软科学项目指推广应用量（情况）指成果是否在该单位或地区实施；社会公益类、重大工程类和软科学项目推广应用量（情况）需提供行业主管部门证明或有关部门下发的推广文件，可以不填写新增产值和利税；技术开发类、技术发明类项目新增产值和利税需提供应用单位财务部门核准的财务证明，并提供技术开发、技术转让、技术咨询、技术服务合同等，如无推广应用，可以不填写推广应用情况；基础研究类项目, 可以不填写推广应用情况。

3．本项目社会效益和间接经济效益

社会效益和间接经济效益指推荐项目在推动科学技术进步，保护自然资源或生态环境，改善人民物质文化生活及健康水平、培养人才等方面所起的作用，以及项目应用后，产生的间接经济效益，如医学卫生项目，减少病人的医疗费用；环保项目实施后，减排多少等。

六、本项目曾获科技奖励情况

本表科技奖励是指：①省、自治区、直辖市政府和国务院有关部门、中国人民解放军设立的科技奖励；②各级人民政府设立的科技奖励；③经国家、省科技行政管理部门登记的社会力量设立的科技奖励。对于《国家科学技术奖励条例》和《省、部级科学技术奖励管理办法》规定的不能设立的部门奖励，不得填入此栏目。

七、项目第一完成人、项目主要完成人情况

主要完成人情况是评价完成人是否具备获奖条件的重要依据。

项目第一完成人情况，应按表格要求逐项填写。应在“对本项目主要技术贡献”一栏中，如实写明本人对项目《主要技术创新点》栏中所列创造性技术内容做出的独创性贡献。认真阅读声明内容后，在本人签名处签名。
项目主要完成人情况，应按表格要求逐项填写。不含第一完成人，根据主要完成人情况自动生成。并在本人签名处签名。

八、项目主要完成单位情况

主要完成单位情况是核实推荐项目所列完成单位是否具备获奖条件的重要依据。

所有完成单位均按表格要求逐项填写，在“对本项目技术创新和应用的贡献”一栏中，如实地写明本单位对推荐项目做出的主要贡献。认真阅读声明内容后，在法人签名栏处签名，并加盖单位公章。按完成单位个数填写。

“单位性质”分为：1-院校；2-研究院所；3-企业；4-政府部门；5-事业单位；6-其它。

九、第三方评价

第三方评价是指除项目完成单位、完成人员和具有直接利益相关者之外第三方对推荐项目主要技术创新点等做出的具有法律效力或公信力的评价文件，如国家相关部门的技术检测报告、鉴定结论、验收意见、查新报告等，或者他人在学术刊物或公开场合发表对本项目主要技术创新点及技术创新内容的学术性评价意见等。

十、主要知识产权证明目录

指直接支持该项目技术创新点已授权有效的知识产权证明，要求将已授权的内容分别列出。

其中知识产权类别包括：1.发明（实用新型）专利权；2.计算机软件著作权；3.集成电路布图设计权；4.植物新品种权；5.其他。

国（区）别：1.中国；2.美国；3.欧洲；4.日本；5.中国香港；6.中国台湾；7.其他。应将其编号及名称填入表中。

十一、主要论文、专著及论文专著他引的情况

要求将推荐项目的论文（著）作者、论文专著名称/刊物名称、年卷页码以及他引等信息逐一填写。限选10篇以内有代表性的论文（著）。

十二、附件（已扫描方式录入申报系统）
1．知识产权证明：指该项目已取得的主要证明，包括：授权有效的发明专利（实用新型专利）证书、权利要求书、计算机软件著作权登记证书、集成电路布图设计权、植物新品种权等其他知识产权证明。

2．评价证明及国家法律法规要求行业审批文：指推荐项目的验收报告，权威部门的检测证明，国家对相关行业有审批要求的批准文件等证明材料如：新药、医疗器械、动植物新品种、农药、化肥、兽药、食品、通信设备、压力容器、标准等。

3．应用证明或采纳评价证明：指该项目整体技术应用单位提供的应用证明（原则上应证明该项目已正式应用一年以上），并应由出具应用证明的单位加盖公章。重大工程类中的重大综合性基本建设工程项目应提供工程竣工验收证书。

4．经济效益或社会效益证明：对于技术开发类和技术发明类项目须提交近三年内的经济效益证明或专项审计报告（符合相应的推荐等级），加盖第一完成单位的财务专用章；对于社会公益类和重大工程类项目须提交县级主管部门出具的社会效益证明。

5．代表性论文、专著等：指项目完成人在公开发行的学术刊物、专项中发表的重要论文及专著的复印件（专著可提交首页和版权页）。

6．成果登记证书。
7．查新报告。
8. 获各级科技奖的奖励证书。
9. 检验或检测报告。
